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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成３１年４月」 

平成３１年４月１８日（木）午後３時００分豊明市教育委員会４月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）北 川 宜 志、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）教育委員会の活動の点検及び評価について（案）について 

報告 

 （１）平成３１年豊明市議会３月定例月議会一般質問について 

 （２）平成３１年度小中学校各主任等について 

 （３）平成３０年度豊明市教育委員会下半期事業報告について 

 （４）平成３０年度学校評価の結果について 

 （５）豊明市立小中学校管理規則に基づく室長の選任について 

 （６）各種委員の委嘱について 

 （７）教育委員会後援申請について 
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その他 

 （１）平成３１年度小中学校四役について 

 （２）平成３１年度児童生徒数及び学級数について 

 （３）人事異動に伴う教育委員会の新体制について 

開 会 宣 言 午後３時００分、４月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ３月定例会（３月２０日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは、私の方から先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。まずは、委

員の皆様におかれましては、４月１日の教職員着任式および、４日、５日に行われました小中学

校入学式にご出席くださり､誠にありがとうございました。いよいよ新年度が始まりましたが、

先ほど紹介しましたように､生涯学習課長が学校教育課長に、生涯学習課長の後任に、深草課長

が就任しました。新たなメンバーのもと、今年度の事業を進めてまいりますが､年度の始めであ

りますので主なものを紹介したいと思います。まず学校教育課ですが､小中学校の施設面の老朽

化に対応した計画的な改修や小学校普通教室等へのエアコンの設置、二村台小学校開校に向けた

改修など施設面の整備を行ってまいります。また、学校支援室と協力しながら、増員したスクー

ルソーシャルワーカーやスクールサポートスタッフの活用、さらには、学校のプール委託の拡大

などに取り組んでまいります。学校支援室では、教員の多忙化解消プランに基づき､引き続き多

忙化の解消に努めてまいります。３年目に入ります愛知地区の部活動検討委員会においては、今

年度文化部の指導のあり方について検討し、教員負担の軽減を進めてまいります。生涯学習課に

おいては、約２億円弱の予算で勅使グラウンドのバックネット、防球ネットの改修、グラウンド

の土の入れ替え、トイレの改修などを行います。また、放課後子ども教室未設置校の大宮小学校

について､年度内設置を目指し､地元と調整し進めてまいります。図書館につきましては、関係諸

団体と協力し、読み聞かせや、交流イベントを開催し､市民に親しんでもらえる図書館を目指し

ます。また、ボランティア養成講座についても例年に比べ回数を増やして､より多くのボランテ

ィアの育成に努めてまいります。以上、新規事業を中心に大まかに申し述べさせていただきまし

た。委員の皆さんのご協力により進めてまいりたいと思いますので、ご協力よろしくお願いしま

す。次に、出席した行事などの報告をいたします。３月２９日に市民大学ひまわりの開校式に出

席してまいりました。昨年度の前期の講座数は１０８、参加者はのべ１,２０９人となっており､

前年に比べ１５０人ほど参加者が増加しました。今年度も同規模で開催される予定ですが、参加

者が増加するよう市教委としても様々な角度で支援してまいりたいと思います。次に、４月１０

日に愛日地方事務協議会が春日井市役所であり､市野委員とともに出席してまいりました。本年

度も昨年度に引き続き､校長の再任用制度を試行で実施するとの説明がありました。昨年度の登

用は尾張地区、三河地区でそれぞれ１人ずつでありましたが、今年度は尾張地区３人、三河地区

２人の登用があり、現在県内で７人の再任用校長が雇用されている状況とのことでした。この制

度は、定年制の延長との整合を考慮し運用されますが、現在の方針では平成３２年度まで実施し、

その後、続けるかどうかの判断がなされる予定です。愛知地区においても今後の校長退職者の数

と校長試験受験者の資格要件などを考慮すると、再任用校長の必要性が高まっていく可能性もあ

りますので、この制度についてアンテナを高くし、情報収集に努めていきたいと考えています。

以上で私からの報告を終わります。今年度もよろしくお願いします。今の報告につきまして、ご

意見ご質問等はありますか。（なし）

議 事 の 経 過
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教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会の活動の点検及び評価について（案）に

ついて」説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）全て継続になっておりますが、

変えるタイミングはありますか。 

学校教育課長 基本的に各課・室の主要な事業や新規事業で評価していただきたいものを出します

が、見直す必要もあると思います。 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「教育委員

会の活動の点検及び評価について（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「平

成３１年豊明市議会３月定例月議会一般質問について」説明をお願いします。 

教育部長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 スクールソーシャルワーカー３名の方が、朝、学校教育課に来ていただいた後、要請があ

るところに行くなど体制について決めているのでしょうか。 

教育部長 日本福祉大学の野尻教授にスーパーバイザーをお願いしており、ご意見を伺ってから決

めていきたいと考えております。 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（２）

「平成３１年度小中学校各主任等について」説明をお願いします。 

学校支援室長  （資料第３号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（３）

「平成３０年度豊明市教育委員会下半期事業報告について」説明をお願いします。 

学校支援室長、学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 以前参加したときよりも大学市民講座の受講生が少ない気がしますが、講座の内容が難し

いなどあるのでしょうか。 

生涯学習課長 受講生が数名という講座もありました。受講生が少なかった講座については、主催

者側と協議し、多くの方に受講していただけるよう、講座内容を工夫していきたいと思います。 

委 員 講座は人数が少なくても、参加があれば行うのでしょうか。 

生涯学習課長 人数が少なくても開校しております。 
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委 員 受講生の年代は高いのでしょうか。 

生涯学習課長 受講生の年代は、把握しておりません。どのような年代をターゲットにしていきた

いかについても考えていきたいと思います。 

委 員 興味を引く講座名だと良いかと思います。以前参加した哲学の講座では、２０名くらいが

参加しており、興味深いものでした。 

教育長 昨年度の反省もあり、今年度は多くの方に参加してもらえるよう工夫した講座内容になっ

ております。 

委 員 豊明児童合唱団ジョイントコンサートについて、入場者など、どのような状況であったの

か教えていただきたいです。 

生涯学習課長 ３月に文化会館の大ホールで行い、入場者数も６００人を超えていたと思います。 

委 員 親子教室ワクワクベビーは、どのようなことを行っていますか。 

生涯学習課長 子育てしている親をターゲットに、親子でヨガなどの体操をしたり、お茶を飲みな

がら子育ての悩みを話していただいております。 

教育長 その他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（４）「平成３０年度

学校評価の結果について」説明をお願いします。 

学校支援室長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（５）

「豊明市立小中学校管理規則に基づく室長の選任について」説明をお願いします。 

学校支援室長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

教育長 ブロックの中で助け合いながら行うので、ブロックをどのようにすれば機能的かを考えな

くてはいけないかと思います。今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、

続きまして報告（６）「各種委員の委嘱について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）再任が多いですが、再任する

と年齢も上がっていきます。 

委員 任期はありますか。 

学校教育課長 基準として７０歳を上限にしておりますが、特殊性がありますので、７０歳を超え

ても再任しております。 

生涯学習課長 ７０歳という基準がありますが、特殊性がある場合は、７０歳を超えた方でも引き

続き委嘱しております。特にスポーツ推進委員は、長年任用された方は表彰される基準もあり、

他の自治体でも比較的年齢が高い方がいらっしゃいます。長くスポーツ振興に携わって、指導者
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としての経験値やノウハウを優先的に見ていく中で、継続的に行っていただくのが実情になりま

す。 

委員 新しい委員への委嘱ということも、必要になってくると思います。 

生涯学習課長 今後の課題と認識しております。 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）続きまして報告（７）「教育

委員会後援申請について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となります

ので、その他に移ります。その他（１）「平成３１年度小中学校四役について」説明をお願いしま

す。 

学校支援室長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他

（２）「平成３１年度児童生徒数及び学級数について」説明をお願いします。 

学校支援室長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きましてその他

（３）「人事異動に伴う教育委員会の新体制について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

学校教育課長 （５月１６日（木）午後３時００分から５月定例教育委員会を、６月２１日（金）

午後２時３０分から６月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

教育長 その他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後４時４５分、４月定例教育委員会の閉会を宣言。 


